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Πατριαρχείο Μόσχας

Οι συμμετέχοντες στο διάπλου συναντήθηκαν με τον
Προκαθήμενο της Εκκλησίας Κωνσταντινουπόλεως
και τους εκπροσώπους της Ορθόδοξης Εκκλησίας της
Ελλάδας
Οι συναντήσεις με εκπροσώπους των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών πραγματοποιήθηκαν στα
πλαίσια του διάπλου με αφορμή την 90η επέτειο της εξόδου των αποσπασμάτων του Ρωσικού
στρατού και των πολιτικών προσφύγων από την Κριμαία. Η διάπλους ακολούθησε την αντίστροφη
πορεία της διαδρομής των Ρώσων αποδήμων, οι οποίοι αναχώρησαν από την Κριμαία το 1920 και
συμπεριέλαβε τα μέρη στη δικαιοδοσία του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας (Μπιζέρτα), της
Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ελλάδας (Αθήνα και Λήμνος) και του Πατριαρχείου
Κωνσταντινουπόλεως (Καλλίπολη και Κωνσταντινούπολη).

Στις 20 Ιουλίου στην Αθήνα οι συμμετέχοντες στο διάπλου επισκέφθηκαν την Ιερά Σύνοδο της
Εκκλησίας της Ελλάδας όπου εξ ονόματος του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης
Ελλάδας Ιερωνύμου τους προσφώνησε ο Επίσκοπος Χριστιανουπόλεως Προκόπιος, ο οποίος
αναφέρθηκε στη σύγχρονη ζωή της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ελλάδας. Στην αντιφώνηση ο
Αντιπρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας
Ηγούμενος Φίλιππος Ριαμπίχ τόνισε τη σημασία των σχέσεων μεταξύ των Εκκλησιών Ρωσίας και
Ελλάδας, οι οποίες ενώνονται όχι μόνο με τη μια ορθόδοξη πίστη αλλά και την κοινή πολιτιστική
παράδοση καθώς και η μνήμη των πολλών Ρώσων, οι οποίοι έπεσαν μαχόμενοι για την ελευθερία και
την ανεξαρτησία της Ελλάδας. Επίσης πραγματοποιήθηκε ανταλλαγή εικόνων.

Στις 21 Ιουλίου στη νήσο Λήμνο τους συμμετέχοντας στο διάπλου δέχθηκε ο Σεβασμιώτατος
Μητροπολίτης Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου κ. Ιερόθεος, ο οποίος επίσης παρέστη προσευχόμενος
κατά τις επιμνημόσυνες δεήσεις, τις οποίες τέλεσαν οι Ρώσοι κληρικοί στους τάφους των Ρώσων
αποδήμων.

Στις 23 Ιουλίου τους προσκυνητές δέχθηκε ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ. Βαρθολομαίος.
Προσφωνώντας τον Παναγιώτατο Πατριάρχη ο Πρόεδρος της Επιτροπής Κηδεμόνων του
Ιδρύματος του Αγίου Ανδρέου του Πρωτοκλήτου και του Κέντρου της Εθνικής δόξας της Ρωσίας κ.
Γιακούνιν τόνισε τη σημασία του διάπλου για την επούλωση των τραυμάτων στην ενότητα της
ρωσικής κοινωνίας από την Οκτωβριανή επανάσταση και το Εμφύλιο Πόλεμο. Ο Επίσκοπος Γενεύης
και Δυτικής Ευρώπης Μιχαήλ ενημέρωσε για την τύχη των Ρώσων αποδήμων του πρώτου κύματος
πριν 90 χρόνια, οι οποίοι αναχώρησαν από τη Ρωσία προβάλλοντας παράδειγμα των δικών του



γονέων. Εξ ονόματος του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου ο Ηγούμενος Φίλιππος προσφώνησε τον
Παναγιώτατο Πατριάρχη και υπογράμμισε τη σημασία του διάπλου για την αναγέννηση του
κοινωνική βίου στις χώρε της ιστορικής Ρωσίας με βάση την ορθόδοξη παράδοση.

Εν συνεχεία ο Οικουμενικός Πατριάρχης τέλεσε το Ιερό Τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως των ψυχών
όλων των Ρώσων που πέθαναν πριν 90 χρόνια ως αποτέλεσμα της εξόδου του ρωσικού στόλου και
των πολιτικών προσφύγων από την Κριμαία.  Μετά το Τρισάγιο ο Παναγιώτατος Πατριάρχης
Βαρθολομαίος μίλησε με τους προσκυνητές στην κατοικία του.

Αυθημερόν μετά την δεξίωση στην κατοικία του Ρώσου Προξένου στην Κωνσταντινούπολη στον
Ιερό Ναό των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης, ο οποίος εγκαινιάσθηκε πέρυσι από τους
Πατριάρχες Βαρθολομαίο και Κύριλλο, τελέσθηκε η αγρυπνία την παραμονή της εορτής της αγίας
ισαποστόλου πριγκίπισσας Όλγας, η οποία βαπτίστηκε στην Κωνσταντινούπολη. Χοροστάτησε ο
Επίσκοπος Γενεύης και Δυτικής Ευρώπης Μιχαήλ με συμμετοχή του Αρχιμανδρίτη Βησσαρίωνα
(Οικουμενικό Πατριαρχείο), του Ηγουμένου Φιλίππου Ριαμπίχ και πρωθιερέα Αλεξάνδρου Νοσέβιτς
(Ορθόδοξη Εκκλησίας της Ελλάδας).

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56905/
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